

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 197 (7875).

Пятница, 21 августа 1953 г.

Год издания XXXII

Цена 20 коп.

К приезду делегации Германской Демократической Республики.

СЕГОДНЯ по приглашению Советского правительства в Москву прибывает правительственная делегация Германской Демократической Республики для рассмотрения некоторых важных вопросов, касающихся развития отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, а также назревших вопросов, относящихся к германской проблеме в целом.

15 августа Советское правительство направило правительству США, Англии и Франции ноту, излагающую позицию Советского Союза по германскому вопросу и содержащую соответствующие предложения Советского Союза.

Советское правительство при решении германского вопроса исходит из того, что этот неотложный вопрос, имеющий первостепенное значение для дела мира и безопасности народов, должен и может быть урегулирован. Препятствием на пути к разрешению этого вопроса является пропаганда западных державами политика возрождения Германии в агрессивный военный блок, политика возрождения агрессивной милитаристской Германии.

Нота Советского правительства со всей убедительностью показывает, что включение Западной Германии в «европейскую армию», а вместе с тем и в агрессивный Северо-атлантический блок, делает невозможным обединение Восточной и Западной Германии. Парижское и бонское соглашение направлены против основных принципов решения Потсдамской конференции, согласно которым великие державы взяли на себя обязательство сохранить национальное единство Германии, обеспечить преобразование Германии в миролюбивое, демократическое государство.

Добиваясь ратификации парижского и бонского соглашений, завершающих превращение Западной Германии в оружие агрессивного атлантического блока, правительство Аделауэра, полностью связавшее свою судьбу с планами восстановления германского милитаризма и подготовки новой войны в Европе, проводит антинародную политику, выгнувшись только реваншистам и крупным западногерманским монополиям, которым оно и служит.

Около полутора лет тому назад, 10 марта 1952 года, Советское правительство представило на рассмотрение правительства США, Англии и Франции проект Основ мирного договора с Германией. Мирный договор должен обеспечить устранение возможности возрождения германского милитаризма и германской агрессии, установить для германского народа прочные условия мира, содействовать развитию Германии, как единого, независимого, демократического и миролюбивого государства, обеспечить германскому народу возможность мирного сотрудничества с другими народами.

Эта идея находит свое выражение и в отношениях Советского Союза с Германской Демократической Республикой. Союз основания Германской Демократической Республики эти дружественные отношения неизменно крепли и развивались.

В силу установленных между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой прочных дружественных отношений Советское правительство предложило на рассмотрение правительства ГДР, помимо весостоятельного приглашения, что еще не существующему Общегерманскому правительству. Однако, как показываетnota Советского правительства, именно политика, направленная на закрепление раскола Германии, осуществляемая правительствами США, Англии и Франции, ведет к тому, что без конца откладывается не только рассмотрение вопроса о мирном договоре, но и решение об образовании Общегерманского правительства.

Учитывая законные национальные интересы германского народа и стремления всех миролюбивых народов, Советское правительство предложило правительству США, Англии и Франции созвать в течение ближайших шести месяцев мирную конференцию с участием всех заинтересованных государств для рассмотрения вопроса о мирном договоре с Германией. В течение указанного срока могла бы быть заключена все предварительная работа по подготовке мирного договора с Германией. Впредь до образования Временного Общегерманского правительства в подготовке мирного договора могли бы участвовать представители существующих правительств Восточной и Западной Германии.

Советское правительство предложило, чтобы парламенты Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики с широким участием демократических организаций обсудили Временное Общегерманское правительство. Такое правительство может быть создано путем непосредственного соглашения между Восточной и Западной Германией в порядке замены ныне существующего.

Соревнование магнитогорских и кузнецких доменщиков

Мастер третьей домны Магнитогорского металлургического комбината тов. Черкасов успешно соревнуется с мастером доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината тов. Герасимовым. В августе коллектива его бригады вместе с бригадами сменников — мастеров тг. Лушкова и Феофанова добился наилучшего в

цехе коэффициента использования домны — тонна чугуна снималась с каждого 0,65 кубического метра полезного объема большегрузной печи. Весь металл выплавляется кондиционным, отличного качества. На каждой тонне чугуна доменщики экономят 25 килограммов колеса и много других материалов. (ТАСС)

По строительным управлением:

Считать победителем в социалистическом соревновании за июль 1953 года, президиум Кемеровского обкома профсоюза угольной промышленности постановляет:

По шахтам:

Считать победителем в социалистическом соревновании за июль коллектив шахты имени Димитрова треста «Куйбышевуголь» (начальник шахты т. Ковалев, секретарь парторганизации т. Хоропинов, председатель шахткома т. Алтушев), перевыполнивший план добчики угля, проходки главнейших выработок, производительности труда и снизивший себестоимость тоны на 9,13 к., улучшивший качество угля на 4,6 относительных процента и стантарту.

Присудить коллективу шахты имени Димитрова треста «Куйбышевуголь» перевыполнение плана за июль коллектива «Стальнуголь», № 9-15 треста «Анжеруголь», имени Ярославского и «Новая» треста «Ленинуголь», «Бутовская» треста «Кемеровуголь», Киселевского угольного разреза треста «Кагановичуголь». Бачатский угольного разреза треста «Беловоголь».

По автобазам:

Считать победителем в социалистическом соревновании за июль коллектив Осинниковской автобазы автотранспортного управления комбината «Кузбассуголь» (директор автобазы т. Беляев, секретарь партийной организации т. Петрова, председатель месткома т. Заречев), перевыполнивший план автоперевозок на 8,2 копейки на тонно-километр и сэкономивший до 4 тысяч литров горючего.

Присудить коллективу Осинниковской автобазы переходящее красное знамя областного комитета КПСС и областного Совета депутатов.

Отметить хорошую работу коллектива шахт: «Черная гора» треста «Стальнуголь», № 9-15 треста «Анжеруголь», имени Ярославского и «Новая» треста «Ленинуголь», «Бутовская» треста «Кемеровуголь», Киселевского угольного разреза треста «Кагановичуголь». Бачатский угольного разреза треста «Беловоголь».

По строительным управлениям:

Считать победителем в социалистическом соревновании за июль коллектив Польсаевского строительного управления треста «Ленинскхантстрой» (начальник строительства т. Рудничий и Куйбышевской).

Отметить хорошую работу коллектива автобаз: Байкальской, Байкальской, Голубевской, Прокопьевской, Ленинградской, Рудничий и Куйбышевской.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).

Победители соревнования шахтеров (1 стр.).

Образцово подготовиться к учебному году в школах (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Я. Северный — Перед новыми задачами (2 стр.).

Правительственное сообщение об испытании водородной бомбы в Советском Союзе (2 стр.).

А. Кучер — Семинары культпросветработников (2 стр.).

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА. А. Рачков, И. Иванчиков — Уборка полеглых хлебов (2 стр.).

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ. А. Снетков — Общественный инспектор на шахте. М. Лозовский — Лучшая профсоюзная группа (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

А. Туркин — На шахтах треста «Куйбышевуголь» формально руководят соревнованием (3 стр.).

Перед выборами в Западной Германии (4 стр.).

К перемирию в Корее (4 стр.).

Межрайонные выводки и испытания племенных лошадей (4 стр.).

СПОРТ (4 стр.).

День родного Кузбасса

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Карл Ефимович Тихонов



Далеко за пределами Ленинска-Кузнецкого известно имя старейшего шахтера Кузбасса, знатного механизатора Карла Ефимовича Тихонова. В 1948 году, уже будучи горняком с 20-летним стажем, Тихонов первым в бассейне взялся за рычаги управления горного комбайна Макарова. С тех пор вот уже скоро шесть лет Карл Ефимович возглавляет комбайновый агрегат, из года в год добываются все большей добычи этой замечательной отечественной машины.

Горняки шахты «Польсаевская-1» на всю страну прославились впервые примененной ими так называемой комплексной организацией труда. При помощи этого метода здесь была достигнута рекордная в стране угледобочьба — 25 тысяч тонн угля на комбайн. В переходе механизмов «Польсаевцев» на комплексный метод, огромная заслуга тов. Тихонова, сумевшего свести работу в подготовительной смене комбайновой лавы с восьми до трех часов. Именно это позволило отказаться от самостоятельной подготовительной смены и загрузить комбайн в течение 20 часов в сутки.

Старейший механизатор Кузбасса Карл Ефимович Тихонов — прекрасный педагог. Он отлично передает свои знания молодым механизаторам. Среди его учеников — знатные комбайнеры шахты «Польсаевская-1» т. Данелич и Ушаков, комбайнер с «Польсаевской-2» тов. Попов и другие. Есть ученик у Тихонова в Донбассе, Караганде. Молодые механизаторы, работая в различных уголках земли, помнят о своем учителе — знатном комбайнере Кузбасса К. Е. Тихонове.

на снимке: К. Е. Тихонов.

Новый набор студентов

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Сибирский металлический институт стал одним из любых молодежью вузов Сибири. Здесь подготовлены тысячи высококвалифицированных специалистов доменного, прокатного, сталелитейного, горного производства и электрометаллургии. Сейчас в институте заканчиваются приемные экзамены. На все факультеты дневного отделения будет принято 400 студентов. На экзаменах явилось 820 абитуриентов. Всего тяга молодежи к новой отрасли промышленности — электрометаллургии. Достаточно сказать, что по этой специальности на каждое место подано более трех заявлений.

В этом году лаборатории института пополнены новейшим оборудованием. Идет строительство нового студенческого общежития. Институт расширяется.

Наилучшие показатели в работе горнякам шахтоуправления были вручены переходящее красное знамя и первая денежная премия, присужденная Новосибирским горисполкомом и горкомом КПСС. Принимая красное знамя, коллектив дал обязательство выдать до Дня шахтера сверх плана 20 тысяч тонн угля.

Наилучших показателей добился коллектив шахты № 3, выполняющий суточный план на 130 процентов. Смена горного мастера этой шахты комсомольцы тов. Фирсовы довела выполнение суточного задания до 145 процентов.

Хорошо работает бригада тов. Лашкова на шахте № 2 на переходе основных горных выработок. Иркульский план проходки она выполнила на 148 процентов и взяла обязательство встретить День шахтера с еще лучшими показателями.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

В счет сентября

Трудовыми успехами встретили решения пятой сессии Верховного Совета СССР горняки Грамотинского шахтоуправления Беловского района. В день открытия сессии они заключили восьмимесячный план угледобчицы. Сейчас горняки добывают уголь в счет сентября.

За наилучшие показатели в работе горнякам шахтоуправления были вручены переходящее красное знамя и первая денежная премия, присужденная Новосибирским горисполкомом и горкомом КПСС. Принимая красное знамя, коллектив дал обязательство выдать до Дня шахтера сверх плана 20 тысяч тонн угля.

Наилучших показателей добился коллектив шахты № 3, выполняющий суточный план на 130 процентов. Смена горного мастера этой шахты комсомольцы тов. Фирсовы довела выполнение суточного задания до 145 процентов.

Хорошо работает бригада тов. Лашкова на шахте № 2 на переходе основных горных выработок. Иркульский план проходки она выполнила на 148 процентов и взяла обязательство встретить День шахтера с еще лучшими показателями.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ШАХТЕРОВ

управления т. Ветошкин, секретарь парторганизации т. Носков, председатель постпрокурома т. Янковский, перевыполнивший план строительно-монтажных работ и снизивший стоимость строительства на 3,4 процента.

Присудить коллективу треста «Польсаевского» переходящее красное знамя обкома профсоюза и комбината «Кузбассштройтреста».

Отметить хорошую работу коллектива Байдаевского дорожно-строительного управления треста «Кузбасспромстрой» (начальник т. Аксенов, секретарь парторганизации т. Зевакин, председатель профкома т. Баталов).

Считать победителем в социалистическом соревновании за июль коллектива Польсаевского строительного управления треста «Ленинскхантстрой» (начальник строительства т. Рудничий и Куйбышевской).

Присудить коллективу шахты № 1 шахты «Тынганская» (начальник шахты т. Шек, партгруппир т. Федякин);

коллективу участка № 2 шахты «Северная» треста «Беловоголь» (начальник участка т. Кузнеценок, председатель участкового комитета т. Марочкин, партгруппир т. Федякин);

коллективу участка № 3 шахты «Новокузнецкая» треста «Молотовуголь» (начальник участка т. Михеев, председатель участкового комитета т. Пригородов, партгруппир т. Ельгиев);

коллективу участка № 4 шахты «Беловоголь» треста «Прокопьевскому» (начальник участка т. Грибанов, председатель участкового комитета т. Сорокин, партгруппир т. Сомонов);

Присудить вторые премии по 7,5 тысяч рублей;

коллективу участка № 5 шахты «Чертинская-1» треста «Беловоголь» (начальник участка т. Сухоруких, председатель участкового комитета т. Семенов);

коллективу участка № 6 шахты «Калитинская-1» треста «Молотовуголь» (начальник участка т. Черненко, председатель участкового комитета т. Черненко, партгруппир т. Чесноков);

коллективу участка № 7 шахты «Калитинская-2» треста «Молотовуголь» (начальник участка т. Б

Перед выборами в Западной Германии

Выступление Макса Реймана

БЕРЛИН, 19 августа. (ТАСС). Агентство АДН передало текст выступления председателя Коммунистической партии Германии Макса Реймана по баварскому радио 17 августа.

Макс Рейман призвал западногерманское население избрать на выборах 6-го сентября бундестаг в таком составе, который будет в состоянии руководствовать自己 в состоянии политики интересами немецкого народа.

Правительство Аденауэра и стоящие за ним правительственные партии, сказал Рейман, пренебрегают всеми возможностями, представляющимися прошлые четыре года для воссоединения Германии, препятствовали установлению соглашения между немцами и великими державами и раздували тем самым «холодную войну». Это является действительной причиной того, почему Германия все еще остается расколотой, потому что народ еще не имеет мирного договора, потому что вновь подымают голову милитаризм и фашизм и потому все наше население серьезно озабочено угрозой нового кризиса и новой войны. Подавляющее большинство нашего народа хочет мира, хотят жить в безопасности и в условиях свободы с перспективой постоянного повышения уровня жизни. Но нельзя выразить эти справедливые требования немцев, придерживаясь курса сопротивления соглашению между немцами. Это мы знаем по опыту, полученному нами

Требования созыва чрезвычайной сессии французского парламента

ПАРИЖ, 18 августа. (ТАСС). Сегодня газеты сообщают, что в адрес бюро Национального собрания поступило уже 215 телеграмм от депутатов различных партий с требованием немедленного созыва внеочередной парламентской сессии. Известно, что для созыва сессии достаточно требований 209 депутатов. Газета «Юманте» подчеркивает, что отныне созыв парламента является обязательным.

Агентство Франс Пресс передает, что председатель Национального собрания Эдуард Эррио решил созвать 21 августа бюро Национального собрания для рассмотрения вопроса о созыве парламентской сессии в соответствии со статьей 12-й конституции.

ПАРИЖ, 19 августа. (ТАСС). В адрес бюро Национального собрания Франции поступают все новые телеграммы от депутатов, требующих немедленного созыва парламентской сессии. К 19 августа было получено 222 требования.

Газета «Либерасьон» сегодня указывает на «процедурную медлительность, которой, как видно, стремится воспользоваться Эррио в интересах Ланьеля». «Ни для кого не секрет, — пишет газета, — что председатель Совета министров вынужден констатировать, что досрочный созыв парламента стал почти неизбежным и поэтому он стремится по крайней мере выиграть время»...

Солидарность трудающихся Англии и Бельгии с бастующими рабочими Франции

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», исполнительный комитет Национального профсоюза железнодорожников Англии, насчитывающего 400 тыс. членов, принял решение направить бастующим французским железнодорожникам послание с выражением солидарности.

19 августа французским трудающимся направлено послание солидарности совет профсоюзов Ротерема (объединяющий 25 тыс. членов), Манчестерское отделение Объединенного профсоюза машиностроителей и другие профсоюзные организации Англии.

БРЮССЕЛЬ, 19 августа. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Драпо руж», многие бельгийские трудающиеся из пограничных с Францией районов, работающие на текстильных предприятиях Северной Франции, присоединились к забастовке французских трудающих. Бельгийские трудающиеся заявили о своей солидарности с борьбой французских рабочих против реакционных декретов правительства Ланьеля.

СОБЫТИЯ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 19 августа. (ТАСС). Сегодня тегеранская радиостанция захватчена военными сторонниками бежавшего шаха. Днем радиостанция передала обращение генерала Захеди, обвинившего, что он взял в свои руки власть в стране.

Вечером тегеранская радиостанция заявила, что члены правительства, возглавляемого премьер-министром Мосаддаком, арестованы. В Тегеране введено запрещение передвижения по улицам с 20 часов до 5 час. утра.

С ведома и при поддержке США

НЬЮ-ЙОРК, 20 августа. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс и Ассошиэйтед Пресс передали, что несколько месяцев тому назад между США и Чан Кай-ши была достигнута договоренность, на основании которой США «будут пользоваться решительным словом» при осуществлении агрессивных действий чаинканистской кликой.

Как известно из сообщения корреспондента агентства Юнайтед Пресс, Чан Кай-ши будет осуществлять такие действия лишь после «превратительной консультации с Соединенными Штатами».

На первенство страны по футболу

КУРЫБЫШЕВ, 19 августа. (ТАСС). Сегодня здесь встретились в очередном состязании на первенство страны по футболу команды класса «А» — «Энзит» (Куйбышев) и «Локомотив» (Харьков). Игра закончилась победой куйбышевских футболистов со счетом 5:0.

ВИЛЬНОС, 19 августа. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась очередная встреча на первенство страны по футболу между командами мастеров класса «А», Вильнюсские спартаковцы принимали футбольистов ленинградского «Зенита». Игра закончилась со счетом 1:0 в пользу спартаковцев.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР — фильм Цирк (сезоны: 7, 9, 11).

ПЕРВЕНСТВО ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ИРКУТСК, 19 августа. (ТАСС). Сегодня здесь закончились соревнования на первенство по футболу среди железнодорожников Сибири и Дальнего Востока. В соревнованиях участвовали спортсмены Дальневосточной, Амурской, Южно-Сахалинской, Карагандинской, Восточно-Бирской и других городов.

Победителем вышла команда добровольного спортивного общества «Локомотив» Амурской железной дороги. Ф. Манин (Прокопьевск).

ПРИНЯТИЕ ЗАЯВОК НА КОЛЛЕКТИВНЫЕ ПОСЕЩЕНИЯ

Межрайонные выводки и испытания племенных лошадей



Заезд рысистых лошадей на Кемеровском ипподроме на призы облисполкома. НА СНИМКЕ (справа) — победитель состязаний жеребец «Гамлет» колхоза имени Калинина, Промышленновского района.

Фото П. Костюкова.

КЕМЕРОВО

В Кемерово состоялись межрайонные выводки и испытания племенных лошадей, принадлежащих колхозам, совхозам и конным заводам. Всего на выводке было представлена 81 лошадь из 7 районов области. Подавляющее большинство лошадей было из Ленинск-Кузнецкого, Промышленновского и Кемеровского районов.

Победителем звания чемпиона удостоены: по орловской рысистой породе — жеребец по кличке «Гамлет» из колхоза имени Калинина, Промышленновского района, кобыла Топкинского конного завода № 131 по кличке «Повесть», по кузнецким лошадям — тинный жеребец по кличке «Фонарь» из колхоза имени М. Горького, Ленинск-Кузнецкого района, кобыла «Велосипедка» из колхоза имени 9 января, Ленинск-Кузнецкого района.

По остальным тяжеловозным породам первенство завоевал жеребец породы «советский тяжеловоз» по кличке «Комар» из колхоза имени Кирова, Крапивинского района.

Обеим хорошие впечатление произвели кузнецкие лошади, представленные из колхозов Чебулин-Кузнецкого района. Крупные, хорошие пропорций и работоспособные кузнецкие лошади получили на выводке всеобщее признание и одобрение.

В испытаниях тяжеловозных лошадей на скорость движения рысью с общей нагрузкой в 7 центнеров первое место занял жеребец кузнецкой породы «Цветок» (колхоз имени 9 января, Ленинск-Кузнецкого района). Дистанцию в 2000 метров «Цветок» пробежал за 5 мин. 30 сек.

В испытаниях тяжеловозных лошадей на скорость движения шагом с общей нагрузкой в 15 центнеров первенство завоевал жеребец породы «советский тяжеловоз» по кличке «Гранит» из колхоза имени Маленкова, Кемеровского района. Он прошел дистанцию в 2000 метров за 16 мин. 56 сек.

Большой интерес у многочисленных зрителей вызвали испытания рысистых лошадей, в которых участвовало более 20 рисаков. Среди лошадей трехлетнего возраста лучшую результативность показал жеребец орловской породы по кличке «Альянс» из колхоза имени Ленина, Барзасского района. Он пробежал 1600 метров за 2 мин. 50 сек.

Среди лошадей старших возрастов первенствовал жеребец орловской породы по кличке «Гамлет». Он занял первое место и в отборочных гонках и в заезде на призы облисполкома. Растяжение в 1600 метров «Гамлет» пробежал за 2 мин. 31,2 сек. Второе место занял жеребец русской рысистой породы «Скворец» из колхоза «Заветы Ленина», Кемеровского района.

Выставка показала возросший интерес колхозов к резвой, работоспособной лошади.

Колхозам и передовикам коневодства — участникам выводки присуждены премии и призы на общую сумму в 15 тысяч рублей.

А. ПЕТРОВ.

МАРИИНСК

На Марининском ипподроме в течение нескольких дней проходили выводка и испытания рысистых лошадей. Звание чемпиона по орловской рысистой породе присвоено жеребцу вороной масти по кличке «Кудесник», принадлежащему Кемеровской госкооптице. Одно из первых мест заняли жеребцы кузнецкой породы «Орел» (колхоз «Красный путь», Ижморского района), и торецкой породы «Холостяк» (Марининский совхоз).

Об особенно интересно прошли конные бега. Ясная, солнечная погода привлекла на ипподром тысячи людей. В испытаниях рысистых и тяжеловозных лошадей приняли участие 50 лошадей из колхозов пяти районов, государственной конюшни и Марининского совхоза.

Бега открыли лошади, выращенные в колхозных конюшнях сельхозартелей «Путь к коммунизму», Чебулинского района, и «Новая жизнь», Тисульского района. Они показали замечательные успехи колхозных коневодов.

Лучшие результаты в забеге двухлеток показала кобыла из колхоза имени Маленкова, Чебулинского района, по кличке «Быстро», пробежавшая расстояние в 1600 метров за 3 мин. 8 сек. В забеге трехлеток победила лошадь «Молния» (колхоз «Новая жизнь», Тисульского района). Дистанцию в 1600 метров она пробежала за 2 мин. 57 сек.

На призы облисполкома первенство занял жеребец «Апласт», принадлежащий колхозу имени Молотова, Чебулинского района.

В испытаниях по грузоподъемности лучших результатов достигли жеребцы «Факел» (госкооптица), «Перон» (Итатский район), «Чапар» (Марининский район).

Многие колхозы, представившие лучших лошадей на испытание, получили дипломы, а также денежные премии.

Г. УМНОВ.

(Корр. «Кузбасса»).

КИНО „Ангел в отпуске“

Новая чехословацкая кинокомедия

На экранах кинотеатров Кузбасса демонстрируется новая чехословацкая кинокомедия «Ангел в отпуске».

Сюжет фильма прост, в нем нет ничего замысловатого. Автобус доставляет в дом отдыха группу отыхающих. Шахтер и бухгалтер, токарь и штукатур, инженер и плотник, продавец и музыкант — люди самых различных профессий, простые, скромные люди труда проводят свой отпуск здесь, на лоне чудесной природы.

Среди них — контролер пражского трамвая Густав Ангел (артист Я. Марван), такой же труженик, как и все его товарищи по отды whole. Но Ангел, привыкший относиться к каждому встречному как к пассажиру, норовящему проехать в трамвае заим, до придриди требовать, раздражителен. Этого угрожает вот-вот вызвать конфликт между ним и окружающими. Однако среди честных и тактичных людей, привыкших уважать друг друга, Ангел чувствует неуместность своей крайней подозрительности, и почва для подобных столкновений исчезает. В нем рождаются добрые чувства, возвращаются доверие к людям, повседневная жизнь коллектива «размаживает» сурового Ангела, целиком включает его в единую дружную семью. Это не перерождение, а возрождение, и оно осуществляется как неизбежный этап в новой жизни Ангела.

Как живой непрятательный очерк, комедия рассказывает о бытовых событиях чехословакии, показывает, как трудающиеся осуществляют свое право на отдых и как в недрах народной демократии созревают и крепнут новые социалистические отношения. Рабочий паренек Машек (артист И. Пер), деятельный, подвижный, искусный в труде, верен себе и в условиях дома отдыха. Его «золотые руки» тоскуют о привычной любимой работе, и он находит им применение при каждом малейшем поводе. Эта черта свойственна всем его товарищам, но в Машеке она проявляется с наибольшей силой. И не удивительно, что отыхающие, обнаружив по соседству недостроенное здание «детского сада, дружно призывают его оборудование.

В труде и в отды whole раскрывается благородный и ясный мир добрых чувств, честных, подлинно человеческих, по-настоящему товарищеских отношений и моральной чистоты людей.

В фильме развертывается несколько других житейских конфликтов — семейный конфликт, а затем примирение юной супружеской чети Павлата (артист В. Раж), его жены (артистка Я. Дитетова), доброта отыхающихами помещения детского сада, занимательные экскурсии, сцены на пляже, эпизоды здравого отдыха, искреннего веселения мирных людей, строителей новой, счастливой жизни.

Глубокие, искренние чувства выразительно передают артисты С. Сеймилова и П. Дибарбара, играющие роли влюбленных Маринки и Штефана, как и А. Вранова, исполняющая роль воспитательницы детского сада, в которую влюблен Машек. Просто и живо ведет роль виолончелиста Выглидка (артист И. Кемп). Зрители весят его моральной чистоте, человечности. Сценаристы И. Неуэрль, Ф. Влак и Я. Моттл, режиссер Б. Земан создали талантливую, жизнерадостную кинокомедию. Улыбаясь и смеясь вместе с героями фильма, зритель расслабляется с ними, как со своими добрыми друзьями, уносит в память картины замечательной жизни братского народа, образы простых людей новой, демократической Чехословакии.

Кинокомедия «Ангел в отпуске», появившаяся вслед за острым и ярким фильмом «Пекарь императора», свидетельствует о бесспорных успехах чехословацкого киноискусства.

В. ДМИТРИЕВ.

Обильный урожай фруктов

УЛЬЯНОВСК. (ТАСС). В садах совхозов и колхозов области созрел обильный урожай яблок, слии и различных ягод. Особенно высокий урожай вырастали садоводы-мичуринцы Сельдинского совхоза. Здесь собирают с каждой яблони до 200 килограммов плодов. Слив собрано по 120 центнеров с гектара.

В саду совхоза зреет урожай нескольких сортов винограда.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

СПОРТ

На первенство мира по шахматам среди женщин

БАКУ, 19 августа. (ТАСС). Соревнования по шахматам среди женщин, организованные Международной федерацией шахмат, прошли в Баку с 15 по 25 августа.